



## 恒指与国企指数天量创新高

国企指数大涨 6.16%，中国铝业升 31.94%

◎本报记者 王丽娜

内地个人投资者资金本周有望进入香港股市，该举措明显增强了香港股市投资者继续入市的信心。受此提振，港股昨日创下天量，两大指数午后再在中资股的带动下升幅不断扩大，收盘均创下历史新高。恒指全日升 655.84 点，收报 23577.73 点，大市成交额 1263 亿港元，创下单日成交额纪录。国企指数收市也升 811.78 点，收报 13989.87 点，升幅达 6.16%，该指数盘中一度触及 14000 点的心理大关。国企股成交额也创下新高，全日成交 574.27 亿港元，占港股大市总成交的四成半，超出蓝筹股的成交额。

国企成份股全线大涨，其中金属与钢铁板块表现最疯狂。受相关并购消息的刺激，中国铝业 H 股全日升 31.94%，为涨幅最大的国企股，其盘中的涨幅一度达到 37%，该股 8 月 17 日收盘价尚在 10.78 港元，短短 6 个交易日就一路攀升至昨日的 21.4 港元，累计上扬 98.5%。据香港报章报道，中国铝业董事长肖亚庆表示，母公司中国铝业公司将于未来几年投资逾 300 亿元人民币扩张铜业务，期待在年底前宣布更多铜业务相关交易，继收购 Peru Copper 公司以来，还宣布准备收购云南铜业约 49% 股权。受此带动，江铜 H 股昨日急涨 26%，同样创历史新高。

中资钢铁类昨日表现强劲，马钢股份全日涨 10.87%，重庆钢铁和鞍钢股份也分别涨 18.99% 和 12.27%。中资金融股仍然为国企指数上涨的主要推动力，中国人寿与中国平安均创下历史新高，中国人寿涨 4.61%，报 35.2 港元，中国平安涨 7.22%，报 79.4 港元。其它银行股方面，业绩胜于预期的建行涨幅超过 5%，收至 6.15 港元的历史高位，中行和工行的升幅也超过 3%。中移动昨

日也创下历史新高，全日涨 4.24%，报 100.7 港元。

在内地个人投资者资金进入港股以前，一些较 A 股价格出现大幅折让的 H 股备受市场青睐。中国国航升 17.77%，上海石化和仪征化纤分别升 14.4% 及 11.42%，东北电气和新华制药分别升 15.97% 及 14.43%，大唐发电则持续第六个交易日急涨，昨日再度升 15.35%，北辰实业涨 13.2%。受到内地投资港股新政的憧憬，券商类股近期也受到追捧，申银万国昨日再度急升 20.62%，创下历史新高，该股全天成交额也创下新高，全日成交 574.27 亿港元，占港股大市总成交的四成半，超出蓝筹股的成交额。

富泰证券联席董事黄德几表示，港股近期的急升除了受外围股市的带动外，更重要的推动因素则是市场对内地个人投资港股的憧憬。他认为，美国经济数据令次级债忧虑得到缓和，加上多家港股及中资股公司中期业绩胜于预期，将带动港股继续创新高。他表示，继续看好中资绩优股，如国寿与平保，以及 A 股与 H 股折让较大的股份。



## H股急升 AH 股价差大幅缩窄

◎本报记者 王丽娜

自 8 月中旬以来，受美国次级债危机逐渐放缓以及内地个人投资新政的刺激，H 股升势凌厉，涨幅明显超过 A 股，使得 A 股对 H 股平均溢价明显下降。

据统计，以昨日的收盘价计算，45 只 A+H 股的平均 A/H 股溢价率为 101%，与本报在 8 月 16 日统计的 148% 相比出现了明显的下降，AH 股价差缩窄。

在 45 只 A+H 股中，有 28 只个股

的 A/H 股溢价超过 50%，包括中国石化、华能国际、中信银行、北辰实业、潍柴动力等。而本报 8 月 16 日统计时，共有 39 只个股的 A/H 股溢价超过 50%。数据还显示，截至昨日，共有 14 只股份的 A/H 股溢价超过 100%，其中包括仪征化纤、大唐发电、上海石化、江西铜业、中国铝业和北人印刷等，在 8 月中旬 A 股对 H 股溢价率超过 100% 的股票则高达 24 只。

在 45 只 A+H 股，洛阳玻璃、熊

猫电子、东北电气、北人印刷以及中

国铝业的 A/H 股溢价下降幅度较大，虽然这些个股目前 H 股与 A 股相比仍有较大的折让。

钢铁类 A 股对 H 股溢价下降幅度较大。马钢股份 A 股对 H 股的溢价率由 8 月中旬的 79% 下降至昨日的 46%，重庆钢铁也由之前的 78% 下降至 64%，不过鞍钢由于 A 股近期涨幅也较大，因此 A 股对 H 股的溢价率变化不大，由之前的 43% 下降至昨日的 42%。

中资金融股在两地市场的价格差距也逐渐在缩小。以昨日的收盘

价计算，中国银行 A 股对 H 股的溢价率由 8 月中旬的 65% 下降至昨日的 54%，工商银行由当时的 57% 下降至 39%，招商银行昨日 A 股对 H 股的溢价率由 33% 下降至 30%。中国平安 A 股对 H 股的溢价率下降较大，由当时的 57% 下降至昨日的 25%，中国人寿 A 股对 H 股的溢价率则由 70% 下降至 45%。

市场人士认为，随着个人投资港股新政措施的实施，中资股将会受到市场的青睐，而中资股的上扬也有利于收窄 A 股与 H 股间的差价。

## ■QFII 中国 A 股基金月报

# QFII 七月加仓是主流

◎本报记者 周宏

正当 A 股市场关于 QFII 开始撤退的传言越传越盛之时，QFII 却以自己的投资操作给上述传言以明确的否定。

由上海证券报和理柏中国共同推出的 QFII 中国 A 股基金月度报告 7 月号今日正式发布。最新的月报统计显示，QFII 中国 A 股基金在 7 月份频频加仓。9 只进入统计的 A 股基金中，有 6 只出现加仓操作。这表明，QFII 基金在前期上证指数 3800 点到 4500 点的调整期间进行积极的加仓操作。

## 日欧美基金加仓最积极

当季度，加仓最为积极的是马丁可利基金管理公司，相关月报显示，马丁可利中国 A 股基金 7 月末的股票仓位达到 91.5%，相比上月增加了 10.9 个百分点。为该基金近几个月中加仓最为凌厉的月份。由于马丁可利公司是业内规模最大的 QFII 机构之一，上述加仓状况相当程度代表了海外投资者的态度。

另外，日兴黄河基金和日兴黄河基金 II 分别提升了 0.6 个百分点的

股票仓位，摩根大通先驱 A 股基金当月提升 2.4 个百分点。上述三只基金的平均仓位均已达 97% 至 98%，完全满仓运作。

内资背景的基金则要更加谨慎一点。申银万国蓝泽 A 股基金(1 号)和申银万国蓝泽 A 股基金(2 号)分别于当月下调股票仓位 4~5 个点。至 7 月末，两只基金的股权投资比例分别为 82% 和 83%，整体仓位依然不低。

### 加仓重点依然两极分化

不过，当月 QFII 基金的加仓重点依然两极分化。银行、地产这样的

日兴黄河(I 和 II)前 10 大重仓股票									
代码	简称	7月末占净值比	6月末占净值比	占净值比例增减例(%)	(%)				
000002	万科 A	5.70	4.42		1.28				
000001	深发展	4.29	3.18		1.11				
600030	中信证券	4.08	3.32		0.76				
600150	中国船舶	4.07	3.93		0.14				
600036	招商银行	3.82	3.50		0.32				
600029	南方航空	3.47		新增					
000157	中联重科	3.29	3.60		-0.31				
000402	金融街	3.28	3.28		0.00				
600016	民生银行	3.09		新增					
600685	广船国际	2.92		新增					
600031	三一重工		3.46		剔除				
601318	中国平安		3.45		剔除				
600585	海螺水泥		3.34		剔除				

## QFII：大跌造就入市机会

◎本报记者 周宏

QFII 中国 A 股基金的最新观点基本围绕两个主题，美国次级债和中国股市，而两者恰好是两个观点。

摩根大通先驱基金认为，中内地 A 股市场原先关注 6 月份消费物价指数会受食品价格上涨影响，但其后政府仅采取渐进的措施，使市场认为政府对由食品价格带动的物价通胀，仅视为供应短缺引起短暂现象，股市随即回升。另一方面，由于预期第三季的物价通胀压力上升，因此市场对进一步加息或宏调措施的忧虑仍挥之不去。

他们进一步认为，美国次级按揭贷款忧虑引起的市场波动，对 A 股市场的影响料会继续相对较低。尽管预期 7 月增长强劲及通胀压力上升，但预计政府的宏观调控措施仍将是渐进且视乎数据而定。该基金会继续密切

注视由食品价格带动的通胀会造成的影响，若有的话，相信影响会有限。经济基本因素强劲，企业基本因素稳健。有鉴于此，股市大跌可造就入市机会，而不应在现水平贸然更改投资策略。

荷银中国 A 股基金认为，虽然中国政府颁布进一步的紧缩措施，加上次级按揭问题，中国 A 股市场于 7 月份仍表现强劲。由于揣测利率将会上升，月初股价买盘一度减少，然而，内地游资充裕和企业盈利增长强劲，令大市恢复动力。中国国内生产总值及消费物价指数超出预期，导致利率上调，但对股市影响轻微。整体来说，他们认为，随着经济增长稳健，加上消费趋升和企业盈利强劲，中国市场将持续兴旺。然而，在游资过剩及风险承受水平极高的环境下，他们将避免投资于估值过高的股票，投资组合持续聚焦于媒体、机械及能源股。

## 新增A股开户数创近期新高

在大盘站上 5000 点大关之后，散户入场速度明显加快。中登公司统计数据显示，8 月 24 日新增 A 股开户数创 8 月份新高，达到 18.4 万户。

中登公司的数据显示，8 月 24 日，沪深两市投资者新增开户总数为 47.56 万户，其中新开 A 股账户 18.4 万户，B 股账户 1148 户，基金账户 29.1 万户。截至 8 月 24 日，沪深两市账户总数达到 11634.38 万户。(屈红燕)

## 精艺金属江特电机月底上会

2007 年第 112 次发行审核委员会工作会议将于 8 月 31 日举行，广东精艺金属股份有限公司和江西特种电机股份有限公司的首发申请将会上接受审核。

精艺金属拟在中小板发行 3100 万股，占发行后总股本的 25.16%。公司是一家集“铜加工设备—精密钢管—钢管深加工产品”专业产业链为一体的高新技术企业，已形成以精密钢管为主导产品，向上游铜加工设备和下游钢管深加工产品延伸的合理产业结构。公司是国内连铸连轧钢管设备的主要生产厂家，自主研发的钢管连铸连轧生产线关键设备的技术水平处于国内领先地位。

江特电机拟在中小板发行 1700 万股，公司主要从事起重冶金电机、高压电机等特种电机的研发、生产与销售，主导产品起重冶金电机具有较强的市场竞争力。(朱绍勇)

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	平均市盈率		
上证 180	11,641.40	11,713.64	11,813.68	11,563.64	11,693.40	+52.00	0.44	54.28	
上证 50	4,104.67	4,128.74	4,188.18	4,091.61	4,134.70	+30.04	0.73	51.91	
上证指数	5,107.67	5,144.82	5,192.06	5,092.06	5,150.12	+42.45	0.83	58.40	
A 股指数	5,363.20	5,402.37	5,452.48	5,347.37	5,408.43	+45.23	0.84	58.47	
B 股指数	318.19	319.15	321.66	312.20	315.10	+3.09	0.97	49.31	
红利指数	4,413.38	4,457.72	4,508.07	4,415.99	4,475.02	+61.64	1.39	—	
新综指	4,341.97	4,373.16	4,415.83	4,330.17	4,379.97	+38.00	0.87	—	

深圳证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	平均市盈率		



<tbl\_r cells="10" ix="3" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols="1